

6月以来全市查处酒驾醉驾1944起,环比上升10%,警方正告—— “嗨啤”度夏 切莫以身试法

夏日炎炎,亲朋好友聚餐畅饮、休闲娱乐活动增加,酒驾醉驾风险也随之增大。记者昨天从市公安局交警支队获悉,6月以来,全市查处酒驾、醉驾违法犯罪行为1944起,环比上升10%。警方正告广大司机,酒驾危害猛于虎,莫拿侥幸当幸运。



凌晨时分, 屡有司机铤而走险

“请您吹气进行酒精测试……”3日晚至4日凌晨,市区交警部门开展集中夜查行动,在高架道路出入口、重要通道、商圈及居民区周边道路等处设立卡点12处,严查酒驾醉驾等严重交通违法行为。

4日凌晨1时许,市公安局交警支队七大队民警李海粟带领队员在市区外环西路拦下一辆白色小轿车,驾车女子神情慌张。

“你有没有喝酒?”

“没有……”

“喝了,就是喝了!”就在女子矢口否认时,坐在后排的女儿直接抖出妈妈刚刚参加聚会喝了酒的实情,而此时酒精检测棒也传来报警声。民警随后对女子进行了呼气式酒精检测,结果显示其血液中酒精含量为41mg/100ml,属酒后驾驶。面对检测结果和女儿的突然“举报”,女子最终承认了喝酒事实。经了解,当晚,女子周某带着女儿和几个朋友聚会,席间喝了点啤酒,回家时出于侥幸心理直接驾车离开,不想半路被交警查获。

像周某这样的“酒司机”,并非个例。当晚夜查行动中,市区共查获酒驾醉驾行为28起。

“夏季是酒驾、醉驾的高发期,亲朋好友聚餐饮酒消暑情况增多,总有驾驶员酒后犯‘糊涂’,心存侥幸饮酒后开车,甚至醉驾。”市公安局交警支队副支队长张卫民介绍,今年6月,公安部在全国部署开展夏季治安打击整治行动,我市公安交警部门围绕“酒驾醉驾”、“飙车炸街”等重点违法行为开展打击,全力维

护夏季道路交通安全持续稳定。

数据显示,6月、7月,全市分别查处酒驾、醉驾行为937起、1007起,较之前两月环比上升10%,其中,查获酒驾1312起、醉驾632起。“酒司机”中,30~49岁的占比七成以上,男性占据绝大多数。

不知悔改, 开庭在即再次醉驾

7月5日凌晨1时30分左右,市公安局交警支队一大队民警对一辆小型汽车例行检查时,发现驾驶人成某某疑似酒驾。经检测,其血液中酒精含量为87.1mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶。让民警惊讶的是,成某某之前已有4次酒后驾车行为,受到行政拘留处罚,驾驶证处于吊销状态,此次竟又醉驾。“一些司机对法律缺乏敬畏,屡‘醉’不改。”市公安局交警支队法宣科科长张早早介绍,部分司机多次酒驾醉驾,甚至醉驾开庭在即,再次醉驾被查。

7月13日凌晨2时,市公安局交警支队七大队中队长赵慧鹏在市区姚港路青年路口附近发现远处一辆轿车忽然拐进巷子,十分可疑。赵慧鹏立即跟上,将车截停。经酒精检测,驾车女子血液中酒精含量达127mg/100ml,涉嫌醉驾。当赵慧鹏要求女子出示相关证件时,女子竟直接向民警坦白“我没有驾驶证!上次也是因为醉驾在这个路口被查了,这周四就要开庭了。”女子的一番话震惊了现场所有警员。原来,女子马某因涉嫌危险驾驶罪将于近期在崇川区人民法院开庭受审,驾驶证也被依法吊销,本应好好反思悔过,没想到竟然在开庭之前又一次醉酒驾车。

酒后肇事, 车撞护栏司机“挂彩”

“我家拐个弯就到了!”“我就喝了一杯,没事!”“我应该不

会那么点背吧!”不少“酒司机”自以为路途短、喝得少、运气好,不会遇到大麻烦,殊不知,酒驾醉驾安全隐患极大,危险随时可能降临。

6月11日夜间,一声“砰”的巨响,市区跃龙路启秀中学门前的路面隔离护栏被撞得稀碎,肇事的一辆黑色SUV卡在护栏上动弹不得,车辆前部受损严重,主驾驶室内安全气囊全部弹开。市公安局交警支队一大队接到群众举报后立即赶到事发地点,呼气式酒精检测显示,驾车男子血液中酒精含量达67mg/100ml,涉嫌饮酒后驾驶机动车。原来,男子耿某当晚聚餐喝了二两多白酒,自认为没事,便独自驾车回家,行经事发路段时因酒精上头,没能控制住方向盘,一下撞上了路边的护栏,幸好正值学校放暑假,没有学生上晚自习,未酿成严重后果。不过在这起事故中,耿某因车辆撞击受了轻微伤。

“酒后开车,害人害己!”张早早表示,饮酒后驾车,因酒精麻醉作用,人的手、脚触觉较平时降低,往往无法正常控制油门、刹车及方向盘,对光、声刺激的反应时间延长,无法正确判断距离和速度。酒精还会导致驾驶人的视力降低,视野缩小。当前方出现危险情况时,驾驶人在没有饮酒的情况下,从视觉感知到踩制动器的反应时间为0.75秒,而饮酒后的时间要减慢2~3倍,也就是一两秒钟,如车速为60km/h,一秒钟车子已经跑出16.67米,很可能产生严重后果。

“严查不是目的,而是为了保护!”张早早提醒广大驾驶人,时刻牢记红线、守住底线,自觉做到喝酒不开车、开车不喝酒。亲朋好友间相互提醒、督促,坚决劝阻、制止酒驾醉驾发生。

本报记者沈雪梅 张亮

本报通讯员侯天骄

治理醉驾任重道远



酒后驾驶严重危害公共安全,已经成为共识。不过在我国,酒文化延续千年之久,与之相比,“反酒驾文化”还非常年轻。时至今日,在交警部门组织的高频次酒驾集中查禁行动中,几乎每次都有“酒司机”落网。可以看

出,治理酒驾醉驾任重道远。

心存侥幸、以身试法,归根结底是守法意识淡薄。因此,在打击惩罚不放松的前提下,应不断加强源头预防、综合治理。要严格执法、公正司法,依法惩治酒驾醉驾违法犯罪行为,维护人民群众生命财产安全和道路交通安全。要坚持“抓前端、治未病”理念,从普法宣传、协同治

理、教育改造等方面,不断织密酒驾防治社会网络,各部门相互配合形成防范干预合力,积极探索构建酒驾醉驾治理长效机制。要抓住重点人群、重点车辆、重点区域,做好精准防治,针对多次酒驾人员,强化深层“诊治”,综合运用心理干预、社区矫治等方式,纠正不良驾驶行为,增强尊法守法的自觉意识。 张亮

游客在九华山不幸溺水 南通教师果断出手救人

晚报讯 游客不幸溺水,南通教师发现险情急伸援手,将溺水男子成功救起。9日下午,南通师范高等专科学校初等教育学院党支部副书记顾新辉向记者讲述了他在安徽九华山旅游时救人的事迹。

顾新辉介绍,他和家人报名随团赴安徽九华山旅游。8日下午3时许,一家人在九华后海百丈潭附近山涧纳凉。突然,妻子惊呼:“有人掉进深水区!”顾新辉循声赶过去,发现一名体形较胖的男子正在两米多深的水中挣扎浮沉,很快就沉入水中!

顾新辉见状,立即划水赶过去,脚恰好踢到溺水男子的脚。他毫不犹豫地伸手去拽男子的身体,但由于男子体型过重,他一时无法将其拉出水面。紧要关头,顾新辉的妻子和女儿也赶来相助,同时,有其他游客从深涧上方扔下竹竿,还有会游泳

的游客也下水一同救人。最终,在众人的共同努力下,溺水男子被成功救起并安置在大石头上。

然而,由于溺水导致窒息,男子已经昏迷不醒。幸运的是,顾新辉的同伴中有一对南京夫妇,妻子恰好是心脏科医生。她立即协助顾新辉为濒危者进行人工呼吸、心脏按压等心肺复苏术。

当地派出所民警和120急救医生接到报警后迅速赶到现场,此时获救男子的情绪已经慢慢平复。随后,他被120急救医生送往医院接受进一步救治。

亲子旅游团的领队、同样身为南通人的路斌对顾新辉的英勇行为表示高度赞扬。他表示,如果顾新辉再晚一点出手,这条宝贵的生命肯定就没了。顾新辉在自身不会游泳的情况下,仍然果断出手救人,得到了现场游客的纷纷点赞。

记者周朝晖 张园

手指被玉米机“咬住” 消防撬开机器急救援



用工具撬开玉米机救人
消防救援人员正利

晚报讯 8日早上,海门区消防救援大队接一起求助,有人手指被卡在玉米机内。消防救援人员第一时间赶赴现场,利用工具撬开玉米机,将其手指解救出来。

据介绍,消防人员到场后,发现一个大伯拇指卡在机器右侧玉米进口无法自拔。“电线拔掉了吗?”救援人员对现场情况进行观察并对大伯的情绪进行安抚。随即决定利用液压破拆工具把机器外壳打开,然后利用钳头进行撑顶,撑开滚轮与边框的

夹口,给大伯的手指腾出了一定的活动空间。终于,在大家的努力下,救援人员成功将大伯的手指解救出来。

如何预防机械伤人?发生机械伤害后如何应急处置?南通消防提醒,农机设备虽然方便快捷,但若操作不慎,容易“咬人”,农户朋友们一定要严格遵守机械操作流程,在机器没有停止运作之前,千万不要用身体任何部位去触碰机器,谨防发生意外。

记者李慧 通讯员唐思琪